

本报记者 李冰

5月13日，腾讯方面宣布与Visa、广发银行达成合作，正式发布首张联名信用卡——“广发·腾讯联名Visa信用卡”。本次合作是腾讯联合卡组织、银行首次发布外币信用卡。

腾讯金融科技副总裁湛炜标对《证券日报》记者表示，“本次是腾讯金融科技首次与国际卡组织联合发布外币信用卡，也是我们和Visa良好合作关系的进一步深化。”

“近年来海外购、全球购以及境外购物等购物方式的兴起催生了外币卡的需求。而Visa这种合作一方面是资源的整合，满足跨境和境外消费人群的需求。另一方面，银行、支付平台、卡组织的合作也可以探索更多的合作模式，为用户提供更好的消费体验。”苏宁金融研究院高级研究员黄大智对《证券日报》记者坦言。

腾讯将与Visa进行资源整合

近年来，中国消费者对于跨境海淘和出境购物的需求持续攀升。在跨境电商或境外商超购物时，选择支付方式就成为决定购物体验的“最后一公里”。

据透露，腾讯与Visa进行优势资源整合，为境内用户推出外币信用卡，还款时可通过广发银行和微信信用卡还款平台，使用人民币还款。

腾讯金融科技副总裁陈起儒对《证券日报》记者表示，“我们与各大卡组织、银行信用卡中心紧密合作，一直致力于为用户提供创新、便捷的信用卡服务。2018年，微信信用卡还款就首家推出了信用卡外币账单查询与还款服务。本次携手Visa推出外币联名信用卡，我们希望通过微信信用卡平台和Visa的全球商户网络，为用户提供申卡、用卡、查账、还款、资讯等全方位服务，进一步满足国人日益增长的跨境消费需求。这也是我们与广发银行在信用卡还款、外币账单查询与还款等合作基础上的再次深化。未来，我们希望与更多银行建立、强化合作伙伴关系，共同为用户提供更周到、细致的服务体验。”

Visa大中华区总裁于雪莉则表示：“我们对于与腾讯和广发银行的合作感到非常期待与兴奋，Visa始终致力于不断扩大并深化与中国支付产业伙伴的合作，加速数字支付服务的创新。Visa与腾讯、广发银行的此次合作将能为数以亿计的Visa持卡人提供流畅便捷、安全的跨境支付体验，满足国内消费者日益增长的、多元化的海淘需求以及未来的跨境消费需求，构建中国与世界的支付桥梁。”

跨境领域正深入探索

腾讯对于跨境领域及开放更多使用场景方面正在深入探索。

早在2019年11月份，腾讯宣布与Visa、Mastercard、AmericanExpress、DiscoverGlobalNetwork（含DinersClub）、JCB五大国际卡组织开展一系列合作，支持境外开立的国际信用卡绑定微信支付，并已支持用户在12306购票、滴滴出行、京东、携程等覆盖衣食住行的数十个商户消费。

而腾讯积极拓展跨境领域动作，似乎也有迹可循。2019年下半年以来，政府部门出台了多种政策，便利我国港澳台同胞及外籍人士在内地的生活。

例如，2019年8月份，国务院办公厅发布了《关于进一步激发文化和旅游消费潜力的意见》，提及要提升入境旅游环境，完善入境游客移动支付解决方案，提升消费场所多语种服务水平，提高游客消费便利性。

2019年10月份，中国人民银行上海总部发布《关于促进金融科技发展支持上海建设金融科技中心的指导意见》，意见指出，优化支付清算服务的应用场景，运用金融科技优化人民币国际化的金融基础设施，探索突破港澳台同胞及外籍用户应用第三方支付工具的障碍等等。

另据腾讯金融科技提供给《证券日报》记者的资料显示，目前腾讯微信信用卡还款目前已支持96家银行信用卡还款、36家银行信用卡账单查询；2018年，微信信用卡还款成为首家支持外币账单查询和还款的平台，目前已支持广发银行、光大银行、民生银行、中国银行的外币账单查询，以及广发银行、民生银行的外币账单还款。

此外，腾讯金融科技还携手银行信用卡中心、卡组织，为用户提供联名信用卡发卡服务，目前已支持12家银行包括广发银行、招商银行、光大银行、中信银行、邮储银行等。

（编辑 张伟）